Суперфинал всероссийской олимпиады по ОПК в Москве
14.04-18.04. 2013г. состоялся суперфинал олимпиады ОПК в г. Москве. Алтайский край представляли трое учащихся 11-х классов: Шкарпетко Екатерина, Ужегов Николай (г. Барнаул, Воскресная Православная школа при Александро-Невском соборе Барнаульской и Алтайской епархии г. Барнаула, Алтайского края) и Гундова Ольга (г. Новоалтайск, МБОУ «СОШ № 1 города Новоалтайска Алтайского края»).
Участники посетили Марфо-Мариинскую обитель. Там они встретились с Владыкой Пантелеимоном. Беседа  была содержательная и поучительная, так же ребята услышали ответы на свои вопросы, отправленные заранее в домашнем задании. Владыка отметил вопрос Шкарпетко Екатерины (о помощи многодетным семьям) как интересный и актуальный, Владыка Пантелеймон дал ответ на этот вопрос.
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На территории Марфо-Мариинской обители
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Беседа с Владыкой Пантелеймоном. Марфо-Мариинская обитель

Для учащихся была проведена экскурсия по обители. Ребята прослушали лекцию об основательнице обители – Елизавете Федоровне. 
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Наиболее потрясло ребят то, что в обители осуществляется благотворительность до сих пор: существует реабилитационный центр для детей-инвалидов (больных ДЦП), детский приют, сестры милосердия оказывают помощь нуждающимся в уходе. 
Далее ребятам предстояло знакомство с Донским монастырем, основанным царём Фёдором Ивановичем в 1593 году. Архитектурный ансамбль монастыря включает Малый собор монастыря (1591—1593), построенный в честь Донской иконы Божией Матери; Большой собор монастыря (1686—1698), также построенный в честь Донской иконы Божией Матери; Храм Сретенья Господня в подклете Большого cобора и другие строения.
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Донской монастырь. Большой собор монастыря
На территории монастыря расположен некрополь. В некрополе погребены и выдающиеся люди России — писатели, поэты, архитекторы, ученые, деятели церкви: старейший клирик Русской Церкви протопресвитер Александр Киселёв, А. П. Сумароков, В. Л. Пушкин, П. Я. Чаадаев, В. Ф. Одоевский, В. И. Майков, О. И. Бове и другие великие люди. На многих могилах лежат живые цветы, люди помнят о них до сих пор! 
В этот же день, в 15.04 участникам олимпиады предстояло выполнение проектной работы в Новоспасском монастыре, где расположена усыпальница рода бояр Романовых. У каждого участника экскурсии рождались свои эмоции и впечатления. Ребята узнали множество интересных и ранее неизвестных фактов, а также жития множества святых. Побывав в усыпальнице бояр Романовых и ощутив всю силу и мощь этого места, ребята окунулись в далекое и непростое прошлое царственной династии. Появилась надежда, что список русских святых пополнится новыми именами из этого царственного рода. Нескончаемые людские потоки притекают к могильным камням мучеников князя Сергея Александровича Романова и провидицы инокини Досифеи (княжны Августы Таракановой), чтобы получить их помощь и заступничество перед Богом.
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Новоспасский монастырь. Усыпальница рода Романовых

Ребятам была проведена информативная экскурсия.  По результатам работы была выполнена проектная работа (http://opk.pravolimp.ru/articles/516e39383e9b3a13590006a7#5170f8ff3e9b3a7094000a8a)
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Колокольня на территории Новоспасского монастыря
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Вход в Преображенский собор Новоспасского монастыря
Наиболее насыщенным оказался второй день олимпиады: участникам предстояло написание основного письменного тура, выполнение проектной работы на сайте ПСТГУ, а так же командная игра «Знатоки православной культуры». Перед началом индивидуального тура ребята получили Благословение в университетском храме св. Николая в Кузнецах. Там была сделана общая фотография на память.
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Фотография на память участников суперфинала с ректором ПСТГУ протоиереем Владимиром Воробьевым

После обеда участники встречались со студентами ПСТГУ (миссионерский факультет), выполняли проектную работу. Ребята из Алтайского края вошли в состав 9 проектной группы (Алтайский край, Иркутская область, Кемеровская область, Новосибирская область, Томская область, Свердловская область, Ханты-Мансийский, Ямало-Ненецкий АО). Ребята составляли эскиз эмблемы факультета, задавали вопросы студентам, составляли список тем научных работ и многое другое.
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9 проектная группа со студентами миссионерского факультета ПСТГУ
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Игра «Знатоки православной культуры»

Вечером состоялась интересная автобусная экскурсия по Москве
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Храм Василия Блаженного

Традицией суперфинального тура является посещение Бутовского полигона. Это место хранит память об одной из самых трагических страниц нашей истории. Во времена сталинских репрессий на этом месте расстреливали священников и мирян. Многих из них канонизировали как новомучеников и исповедников Российских. В память о них возведен Храм. 
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Бутовский полигон. Храм новомучеников и исповедников Российских 
Последний день олимпиады прошел в Храме Христа Спасителя. Для участников олимпиады была проведена познавательная обзорная экскурсия по Храму. Ребята поднялись на обзорные площадки, с которых открывается красивейший вид на панораму Москвы с высоты птичьего полета. 
Торжественное закрытие олимпиады проходило в Зале Церковных Соборов. Перед началом церемонии проводились мастер-классы: роспись по дереву, плетение и многое другое. 
Вручал награды победителям Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. http://www.youtube.com/watch?v=YPTLZ66ar1g
На мероприятии так же присутствовали и выступали митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, Председатель Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви; ректор ПСТГУ протоиерей Владимир Воробьев: Председатель Совета Директоров ОАО «Финансовая корпорация УРАЛСИБ», учредитель Фонда просвещения «МЕТА» Цветков Николай Александрович. Награды получили 40 участников из 113. 
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9-я проектная группа в Храме Христа Спасителя
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В Храме Христа Спасителя

Учащиеся выражают благодарность за возможность участвовать в суперфинале благочинному Северного округа Барнаульской Епархии, протоиерею Анатолию Садовикову, Протоиерею Сергею Фисуну - председателю епархиального отдела религиозного образования и катехизации, Бажовой С.М. 
Участвуя в этой олимпиаде, учащиеся получили бесценный опыт и знания. 
Учитель истории и обществознания Шатилова Н.Ю.
